

定安国庆黄金周旅游平稳增长

■程守满

“十一”国庆黄金周期间,尽管受“纳沙”、“尼格”双台风的影响,连日来暴雨不断,但定安县旅游仍保持平稳增长势头,日均接待游客人数与去年同期相比上涨30%左右。

据了解,国庆黄金周期间,定安县充分挖掘和整合文化旅游及乡村特色旅游资源,精心推出古色文化、绿色文化、红色文化等多条文化旅游精品路线,不仅有仙气十足的文笔峰道教文化旅游,有趣味层出不穷的热带飞禽世界游,有南

丽湖、张岳崧故居、明代老县衙、母瑞山革命根据地纪念馆等秀绝的“绿色、古色、红色”三色游,还可以选择到“古色古乡 百里百村”骑游,亲近自然、体验民风。

据了解,为迎接国庆黄金周的到来,定安县出台多条措施,改善硬件基础设施,清理台风带来的垃圾,要求景区工作人员服务态度良好,以最好的面貌迎接八方来客,力争把双台风对定安旅游造成的损失降到最低。

定安县旅游委主任蒲喜雄告诉记者,尽管受到双台风及连日来暴雨影响,“十一”黄金周期间,定安县旅游情况仍保持平稳增长势头。其中,文笔峰盘古文化旅游区黄金周游客接待量达到日均逾2000人,其中,4日、5日的游客更是达到3200人每天的高峰,较去年同期相比平稳增长。定安各大宾馆酒店头黄金周期间入住率为50%左右,游客多以自驾游的家庭散客为主,内地团队游客也占了相当大的比重。

重阳节:空巢老人期待儿女“回家看看”

■罗利明

岁岁重阳,今又重阳。今年“十一”黄金周的10月5日是传统的重阳节,虽说重阳节的民间习俗有登高、佩茱萸、赏菊赋诗、放风筝等,但记者走访发现,年迈的双亲祈盼在外工作的儿女回家看看,吃吃团圆饭,这就是空巢老人最大的期待了。

“我们平时上班太紧张,加上海南刮风下雨,这个假期实在没办法回老家,与其来回奔波劳累,还不如躲在宿舍里睡大觉,上上网。重阳节只能给父母打电话了。”在福建工作的符先生无奈地说,他还告诉记者,这些年自己都在忙于工作,也没时间顾上陪伴爱人孩子。这个长假没办法回家,只能给父母寄点钱买营养品。

“儿女们都大了,也都有了自己的生活。他们该工作时工作,该休息时休息。来回奔波地回来陪我

们,我们也不忍心呀……”家住定城通铁商贸城职工宿舍的曾奶奶说。自己每天忙碌地干活,看到儿女们家庭和睦,健健康康,心理也得到了丝丝慰藉。

与曾奶奶一样,大多数“老人”对子女们长年在外面都表示理解。家住新竹的刘大爷对记者说,“孩子在广东打拼这么多年很不容易,好不容易工作稳定了,有了长假,带妻子孩子出去玩玩也好。回来陪我们老的,也没多少意思。”

“他们来回一趟很不容易,只要他们过得好好,我们就安心了。”76岁的门阿婆说,“人老了,孩子们就算寄回再多的钱,我们也用不了多少,买再多的衣服也穿不了多少,对于我来说,这些东西再多也顶不了孩子们在身边的一句贴心问候。”

记者采访发现,大多数成家的

中青年“离巢儿女”大都或因家务琐事不能回家陪父母,或因为要陪丈夫、妻子、儿女而疏于陪伴父母,而大部分年轻人则没有回家看望的概念。在家的父母任何时候都在为儿女着想的,对于孩子们的所有决定,他们都给予了理解。但随着年事渐高,他们嘴上不说,但心里更希望孩子们能尽可能地陪在身边,哪怕就是和自己一起吃一顿团圆饭。

记者感言:老年人,最怕的就是孤独。他们不在乎物质享受,只希望儿女们能常回家看看,他们也文化程度不高,却教会你许多人生道理;他们也许有点唠叨,但每一句嘱咐都饱含着爱……他们无私付出,不求回报,我们不能做到常伴父母身边,但儿女子孙一句简单的电话问候,一句悄悄的“谢谢”,也许,已是他们心头最温暖的慰藉。

受雨天影响 定安乡村自驾游热“降温”

■王议霄

国庆长假,强台风“纳沙”刚走,第19号热带风暴“尼格”又袭来,持续降雨不仅造成了百姓出行的交通不便,对定安的旅游造成了一定影响,特别是以往每逢节假日,自驾游很火的“百里百村”乡村游。

每逢到节假日,“百里百村 古色古香”乡村游成为自驾游旅客的最佳旅游胜地,这也是中部地区一张乡村游的新名片,但经受“纳沙”、“尼格”双重影响下,持续的降雨的天气,让原本打算去“百里百村”乡村骑游的游客不得不放弃。

据岭口租赁自行车处负责人

介绍,除了国庆首日迎来大晴天迎来小高峰外,由于这几天都有雨导致不少之前订单车的游客纷纷退订,但仍有一些游客要求在雨天骑行,一般我们建议待天气好转再进行骑行游玩,不少自驾游旅客表示遗憾,并称下次有机会再来。

不仅“百里百村”乡村游受到影响,定安其他的自驾游景点,如定安古城、张岳崧故居、王弘海故居、南丽湖等,也受到一定的影响。

而以团队为主的海南盘古旅游文化区文笔峰、海南热带飞禽世界等景点,人流量比较客观,其中,

文笔峰盘古文化旅游区黄金周游客接待量达到日均逾2000人,其中,4日、5日的游客更是达到3200人每天的高峰,较去年同期相比平稳增长。

“一连几天下雨,加上一些景区游览不了,恶劣的天气严重影响游客人数,本来有很多客人都订好房间了,但由于接连不断的雨天,部分客人选择退订,仍有少部分想放松休息的散客,还是到酒店入住,南丽湖拥有一个安静优雅的环境,能够让人忙碌的人群在这里得到全身心的放松。”定安南丽湖银湾酒店负责人介绍道。

受双台风影响 定安市场菜价普遍上涨

受强台风“纳沙”和强热带风暴“尼格”影响,定安“十一”期间连降大雨,市场的蔬菜供应量明显减少,价格普遍上涨,其中鱼类上涨了近2元每斤,肉类价格平均也涨了3-4元,蔬菜价格涨幅比平常翻了一倍,大陆白菜甚至卖到6元每斤,不少市民感慨:蔬菜太贵,吃不起。

7日,记者记者走访了通铁市场、安达市场、江南市场时发现,大陆白菜平常2-3元每斤,现在卖到了5-6元每斤,是所有蔬菜中涨幅最大的;地瓜叶平常1元一把,现在卖到2.5元一把;小白菜平常2-

3元每斤,现在也卖到了4.5元左右一斤;鸡翅由8元每斤上涨12元每斤;五花肉由10元每斤涨到15-16元每斤;瘦肉由18元每斤涨到现在的20元每斤。

菜贩张阿姨告诉记者,受台风影响,加之近期一直降水,岛外的蔬菜运不进岛,本地菜农种植的蔬菜地被雨水淹了,一些叶菜即使没被淹也被雨水打烂了,蔬菜供应量有所减少;另一方面,节日期间蔬菜需求量大,价格自然就上涨了。

一位正在挑选空心菜的王先生感慨:“大部分叶菜都涨了,都在3

元以上一斤,像空心菜、油菜都平均涨了一元多,青椒更是涨到了5元一斤,以前全家吃饭一天的花费也就二三十块钱,现在随便买些菜和肉就将近五六十元了,菜太贵了。”

据了解,定安大面积瓜菜受损甚至绝收,岛外的瓜菜由于暴雨也难以供应进本地市场,导致了近菜市场的菜价“涨声”不断。另外,渔业损失也非常严重,鱼类产品种类和数量有所减少,价格也随之上涨。目前,只有蛋类价格受台风影响相对较小,价格波动不算太大。

(程守满 罗利明)

“十一”黄金周期间 定安各商家喜忧参半

■罗利明

10月7日,国庆长假进入到最后一天,记者走访市区各商家卖场发现,虽然各店均反应销售额较平常有所提高,但受天气影响,仍未达到预期销售效果。

在人民中路一化妆品店商家门前,早上十点多时记者仍未看到多少市民,该店老板告诉记者,节前平均每天的销售都在五六百元左右,而国庆前三天每天达到一千多,销售额提高了一倍多,但从10月4日开始,由于台风尼格影响,加之一直持续降雨,销售量有所回落,长假期间仍与预期销售目标有不小的差距,这主要是受天气影响。

一手机大卖场营销经理张先生告诉记者,国庆第一天来看手机包括买的就达到三百多人,2至3日更是达到了两百来人,这跟平日不足一百人来说是提高,但是到了4日以后,受台风和下雨影响,顾客开始下降了。

在一品牌运动服饰定安店门前,店主告诉记者,今年销售额比去年差了不少,跟平时相比只是略有提高,但也只是提高几百块钱而已,示跟平日销售情况区别不大。

在百佳汇超市,记者见到的则是另一番景象,中午一点多钟,外面还下着雨,超市仍有不少市民在此选购商品。店员吴经理笑呵呵地告诉记者,由于天气原因,一些市民忙着大采购,国庆长假期间销售量比平日增长50%左右,特别是一些粮油、副食品、蔬菜水果类销售十分火爆,销售额还算理想。

跟超市的销售量相比,市区的一些电器卖场的家电销售也不在超市之下。“下那么的大雨,超市还是挤满了人,真是出乎意料。目前销售额数据还在盘点中,但估计应该比平时增长了不少。”县供销社社家电专卖店有关负责人说。

今年国庆黄金周 汽车租赁业略显冷淡

■罗利明

10月4日,记者走访定安部分汽车租赁公司时了解到,虽然台风“纳沙”对定安的影响已经消除,但第19号台风“尼格”却影响整个海南,目前不少市民已经取消“十一”长假外出旅行的打算,汽车租赁情况相比往年下降了一成左右。

定城镇见龙大道丽景酒店一租赁公司业务员王小姐告诉记者,在强台风“纳沙”到来之前,该公司的汽车租赁业务走俏,但随着“纳沙”远离,“尼格”又在逼近,部分岛外客户已经要求退订车辆,并取消了外出旅游的计划。“在往年的国庆,一般都

是前三天用车的人比较多,出租率能达到70%-80%。但从目前的情况来看,今年黄金周的汽车租赁情况不容乐观。”王小姐满脸无奈地说。

同时,王小姐还提醒黄金周期间租车自驾出行的游客,下雨天驾驶车辆经过积水路段时,要注意水深,尽量避免涉水通过,否则容易造成发动机波箱损坏,如果可能,要尽量绕行通过。“一般租来之前,该公司的汽车租赁业务走俏,但随着“纳沙”远离,“尼格”又在逼近,部分岛外客户已经要求退订车辆,并取消了外出旅游的计划。”王小姐说。

定安国庆结婚热 酒店婚宴天天排满

■王议霄

由于“普天同庆”的特殊意义,国庆黄金周掀起了一阵结婚潮。国庆期间,定安县定城镇各大酒店每日都有婚宴,一对对新人幸福的笑脸成为了国庆“黄金周”一道靓丽的风景线。

由于国庆期间假期充裕,不少新人都选择在10月结婚,各酒店的婚宴日程早就排满了。记者走访了定城内的几家酒店后得知,不少酒店从10月1日至10日就已被预订,10月1日到4日更是每天都有至少一场婚宴。

3日,刚参加完朋友婚礼的吴先生告诉记者,10月份期间收到了8个结婚请

柬,大家都赶在这个时间结婚,感觉压力很大。他还笑笑地说,以后结婚也要选在这普天同庆的日子,这样的结婚更有意义。

定安县春阳酒店的负责人介绍,早在6月前就有人咨询10月份的酒席预订情况了,整个“十一”国庆黄金周里,大厅包席早已被预订完,10月上旬的婚宴预订都比较紧张。

据了解,大多新人选择在10月2日、4日、6日、7日、8日结婚,尤其是10月10日更是备受新人青睐,因为人们认为这预示着“十全十美”。